



В райцентре функционирует  
новый магазин «Версаль» – стр. 2

Проводится аукцион по продаже  
земельного участка – стр. 3,4

## Спорт



Соревнования по ездовому спорту станут традиционными в Упорово. Спортсменов привлекает трасса с подъёмами и спусками. Она требует хорошей технической подготовки от каюров и их четвероногих друзей. В состязаниях участвовали собаки таких пород как ездовой метис, сибирские хаски, маламуты.

## Впечатлили гонки на собачьих упряжках

27–30 января в селе Упорово состоялись второй этап Кубка России, Чемпионат и первенство Тюменской области, а также авторская гонка «Легенды Сибири» по ездовому спорту (снежные дисциплины). Состязания прошли на лыжной базе детско-юношеской спортивной школы. Всего в соревнованиях приняли участие 70 спортсменов.

Гонки проводились в дисциплинах лыжи спринт с одной и двумя собаками, нарты спринт с двумя, четырьмя и шестью собаками. В них приняли участие спортсмены из Тюменской, Омской, Свердловской, Новосибирской, Челябинской, Курганской и Вологодской областей, Башкирии и ХМАО. Результаты гонок суммировались и победителем становился тот, кто стал лучшим по итогам двух дней.

Своими эмоциями поделилась спортсменка из Тюмени Екатерина Маклакова: «Трасса хорошая, динамичная; сюда приезжаю не первый год как на лыжные гонки, так и на соревнования

по ездовому спорту, спортсменов много, гонка интересная».

Всего Кубок России состоит из четырёх этапов. Первый проходил 7 и 8 января в городе Петропавловске-Камчатском, а следующий состоится в начале февраля в Екатеринбурге. По итогам состязаний будет сформирована сборная России по ездовому спорту.

Также в рамках Кубка состоялась авторская гонка «Легенды Сибири», в которой приняли участие как профессиональные спортсмены, так и начинающие каюры и любители ездового спорта. Им предстояло преодолеть дистанции в пять и семь километров в зависимости от пола, возраста и количества ездовых собак. Эти соревнования проводятся уже второй раз и планируются стать традиционными.

В первенстве Тюменской области и в «Легендах Сибири» состязались юноши и девушки в возрасте 12-14 лет в дисциплинах лыжи спринт с одной собакой и нарты спринт с двумя собаками, а также юниоры и юниорки в возрасте 15-17 лет в дисциплинах

лыжи спринт с одной собакой и нарты спринт с двумя собаками.

«Оба дня состязаний прошли на высочайшем уровне, трасса была отлично подготовлена. Администрация Упоровского района оказала всестороннюю помощь в обеспечении техникой, в питании и проживании спортсменов. В организации соревнований участвовал большой судейский корпус, в том числе судьи, имеющие всероссийскую категорию, благодаря чему можно было выполнить высокие спортивные разряды», – рассказала главный судья Светлана Субботина.

По предварительным финишным протоколам в этапе Кубка России в своих дисциплинах победили Сергей Хребтов (Свердловская область), Екатерина Покатилова (Свердловская область), Кирилл Юровских (Тюменская область), Алексей Перевозчиков (Вологодская область), Марина Артамонова (Тюменская область).

Подготовила  
Диана ВОРОНЧАГИНА.  
Фото автора.

## Коротко о разном

### Изменения маткапитала

С 1 февраля произойдёт индексация материнского капитала на 11,9 процента. На первого ребёнка его сумма составит 587 тысяч рублей, на второго – 775,6 тысячи рублей.

«Помощь семьям, создание всех условий для развития и воспитания детей – приоритет государственной политики», – заявил председатель Государственной Думы Вячеслав Володин.

Индексация коснётся только неиспользованной части материнского капитала. Например, если ваш текущий остаток 270 тыс. рублей, то в феврале он увеличится до 302 тыс. рублей. Поэтому лучше не использовать выплату в январе и дождаться повышения.

### Инициировали открытие первички

26 января юнармейцы отряда «Упоровская оборона» инициировали создание первичного отделения Российского движения детей и молодёжи «Движение первых».

Основными направлениями для ребят станут «Патриотизм и историческая память» и «Здоровый образ жизни».

За их плечами уже есть участие в проектах, конкурсах патриотической направленности, которые они готовы развивать дальше. Руководитель Центра реализации молодёжных программ Вано Апциаури поддержал идею создания и направил заявление в региональное отделение.

### Посылка солдату

С 30 января в Пятковской школе стартовала патриотическая акция «Посылка солдату». В преддверии Дня защитника Отечества формируются адресные именные бандероли солдатам, призванным на военную службу. Посылки формируются из продуктов и средств первой необходимости. Кроме того, учащиеся могут написать им поздравительные письма.

Из Пятковского поселения «весточки из дома» получают 10 солдат-срочников. Первыми участниками уже стали самые юные пятковцы (1-4 классы средней школы).

Акция продлится до 3 февраля 2023 года, а затем посылки будут отправлены на пункт сбора в Центр реализации молодёжных программ.

### Как получить Пушкинскую карту

Данная карта положена молодым людям от 14 до 22 лет. На её балансе 5 тысяч рублей, которые можно потратить на кино, спектакли, выставки и экскурсии.

Для её получения необходимо зарегистрироваться на портале «Госуслуги» (с 14 лет), и подтвердить запись. После этого виртуальную или пластиковую Пушкинскую карту можно получить на сайте «Госуслуги Культура». На этом же портале можно выбрать мероприятия, доступные для посещения, и оплатить Пушкинской картой.

Подготовила  
Диана ПЕРЕЛАДОВА.

### Наши материалы в Интернете:



ВКонтакте



### Напишите нам в Viber

#### Дорогие наши читатели!

В редакции газеты «Знамя правды» создан аккаунт в мессенджере VIBER. Теперь на номер +7-912-929-72-42 вы можете отправлять любые волнующие вас вопросы. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Вопросы будут переданы руководителям и специалистам заинтересованных ведомств. Их ответы будут опубликованы в газете под рубриками: «Спрашивали-отвечаем» и «Советы специалиста». Редакция.



## Малый бизнес

## Упоровский «Версаль»

Как сельская предпринимательница свой бизнес развивает

В январе в Упорово открылся Дом цветочной моды. Его хозяйка, Инна Секисова, ведёт своё дело уже 18 лет, реализуя товары для сада и огорода, цветы и подарки. На открытии её нового магазина побывал глава района Леонид Сауков. Он отметил, что, когда предприниматель имеет собственное помещение для ведения бизнеса, – это большой шаг вперёд, а также пожелал Инне Павловне не останавливаться на достигнутом.

Погружаться в тонкости флористического искусства хозяйка Дома цветочной моды начала, когда была студенткой. Она очень любила возиться с растениями, поэтому по вечерам девушка подрабатывала в теплице, ухаживала за плодовыми растениями и цветами. Когда в преддверии праздников, например, 8 Марта, возникала нехватка рабочих рук, нашу героиню просили помочь в сборке и упаковке букетов. Здесь для неё провели первый, причём бесплатный, флористический ликбез.

«Отец был учителем, и я поступила в педагогический колледж. Стала бы преподавателем труда, но выяснилось, что к кройке и шитью душа у меня не лежит. Больше удовольствие получаю, когда занимаюсь растениями, поэтому я бросила обучение и начала работать в тюменском цветочном магазине», – вспоминает предприниматель.

В 2000 году она вернулась в Упорово. Когда через пять лет не стало отца, Инна Павловна решила взять заботу о матери и брате на себя. Сразу открыла ИП и арендовала небольшую торговую площадь. Женщина с большим желанием окунулась в этот красивый бизнес и, таким образом, выполнила волю отца, который ранее убеждал её заниматься цветами. В то время у будущей предпринимательницы не было даже автомобиля, поэтому до единственной цветочной базы в Тюмени она добиралась на автобусе. Выбрав там всё необходимое, девушка загрузила коробки в такси и везла до автовокзала областной столицы, и только в Упорово её встречали муж или друзья. По райцентру Инна доставляла охапки роз и тюльпанов на велосипеде или мотоцикле. Через полгода труда в таком режиме предпринимательница купила машину, тем самым стала тратить на поездки меньше времени и сил и смогла увеличить количество товара и выполненных заказов.

«Тогда это было совсем новое для села направление, – говорит Инна. – Благодаря тому, что конкуренции не было, дело быстро пошло на лад. Через три месяца после открытия торговой точки я наняла первого продавца, через год – ещё одного. Отрадно, что с ними мы до сих пор вместе».

Коллектив цветочного магазина не меняется, всего в «Версале» четыре продавца. В знак благодарности за десяти-



Инна Секисова любит трудиться среди цветов и зелени.

летнюю работу хозяйка бизнеса купила первому продавцу, Татьяне Плясовских, путёвку в Сочи. Другие же работники, Ирина Бородичук и Наталья Пузырёва, в честь юбилея трудоустройства во время пандемии за счёт ИП отдохнули и оздоровились в санатории «Сибирь». Чудесное премирование, не правда ли?

В настоящее время Инна Павловна в своём деле выполняет функции флориста, бухгалтера, водителя. Два раза

в неделю выезжает за цветами в Тюмень, закупает товар только у постоянных партнёров, но всегда лично просматривает каждую пачку, чтобы взять самое лучшее.

«Хочется привозить в Упорово что-то «крутое». Поэтому и обучение я проходила не в ближайших городах, а ездила на курсы в Москву. Старшему сыну не было и года, но когда появилась возможность стажироваться в Международной

школе флористов «Николь» – я не смогла устоять. Мы набирались опыта у московских специалистов, а также и коллег из Германии и Франции. Все отлично провели время и зарядились друг от друга энергией творчества», – рассказывает женщина.

Инна никогда не останавливается на достигнутом. В 2008 году она открыла ювелирный отдел. Сначала приходилось предлагать товар, активно посещая трудовые коллективы. Сегодня витрины с золотом, серебром и камнями занимают практически половину второго этажа торгового дома, и покупатели приходят сами.

Три года назад поиск новых направлений деятельности заставил её начать выращивать рассаду цветов и овощей в собственных теплицах. В уходе за сеянцами ей помогают мама и сыновья. Старший увлекается компьютерами, младший занимается спортом. Инна надеется, что в будущем помочь ей в её красивом бизнесе будут снохи.

«Если ты любишь какую-то деятельность и посвящаешь ей себя полностью, то ты не только не устаёшь, но и постоянно заряжаешься свежими идеями, энергией. Сейчас, когда я построила дом и ввела в эксплуатацию свой большой магазин, понимаю, что следовать за мечтой и верить в свои силы – это единственно верный путь к успеху», – заключила Инна Секисова.

Вера ХАЛАЕВА.  
Фото автора.

## Мир твоих увлечений

## Творчество – от матери к дочери

Секреты рукоделия в семье Читаевых передаются из поколения в поколение

В жизни каждой женщины рукоделие занимает особое место. Оно уникально тем, что неповторимо. Именно с его помощью человек может проявить способности, рассказать о своей индивидуальности. Людей, занимающихся любимым делом, можно назвать творцами, ведь они изо дня в день трудятся над созданием новых изделий.

К таким личностям относится и Надежда Читаева из деревни Чёрной. Она мастер на все руки. Окружающих поражает её трудолюбие и умение из любого материала создать шедевр. Дома у рукодельницы всё украшено собственноручно шитыми лоскутными подушечками и накидками на мебель.

Она изготавливает прихватки для противней, вязаные салфетки, вышитые бисером картины, плетёные из бумажной лозы корзинки, вазоны, лоточки и ангелочков. Сама для себя шила цыганский костюм и два клоунских для Дома культуры. В прошлом году к Пасхе сплела курицу-корзинку для украшения праздничного стола, в которую помещались крашеные яйца. Также мастерица делает аппликации из тканей. До больших лоскутных одеял дело ещё не дошло, так как она часто занята, много времени уделяет помощи дочери в воспитании внуков.

Любовь к труду и творчеству Надежде привито мамой ещё с детства. Она учила её и сестру вязать, вышивать и прясть. Уро-

ки матери женщина пронесла через всю свою жизнь.

«Мама всегда наставляла нас. Говорила, что без дела сидеть нельзя, что в годы её молодости рукодельничали при свечах, а сейчас грех не заниматься этим делом при таком-то свете. И мы с сестрой внимали каждому её слову. Когда пришло время, я этому и дочь научила. Она у меня увлеклась вязанием, и у неё это очень хорошо получается», – рассказала умелица.

Надежда Насибуловна не ставит перед собой цель превратить своё рукоделие в процветающий и доходный бизнес, рассматривает его лишь как полезное хобби. Она шьёт на старенькой ножной швейной машинке. Идеи для своих изделий «берёт из головы», что-то посмотрит на выставках, что-то – в журналах. В будущем планирует научиться вязать крючком дамские сумки. Женщина часто принимает участие в выставках и конкурсах изделий мастеров ДПИ.

«В декоративно-прикладном искусстве существует много видов творчества. Пробуя то одно, то другое, понимаешь, что тебе подходит, а что – совсем не твоё. Мне хочется приносить пользу другим, поэтому я иногда помогаю в Доме культуры вести детский творческий кружок. С детьми мы уже делали аппликации, шили снеговиков. Сейчас я планирую научить их плести изделия из бумажной лозы», – поделилась мастерица.

Рукодельница не только ув-



У Надежды Читаевой необходимо для рукоделия всегда под рукой.

лекается ДПИ, но и участвует в самодеятельности. Более тридцати лет она поёт в хорошем коллективе «Рябинушка» и в вокальной группе «Провинциалочка». В прошлом году на районном фестивале православного праздника Троицы «Русская берёзка» она исполнила частушки. После этого Надежде Насибуловне предложили участвовать в фестивале «Картофан КРиММович», в конкурсе озорных четверостиший.

«Готовилась я тщательно, прекрасно понимала, что все будут брать частушки из Интернета, поэтому начала сочинять их сама. Выступила на фестивале картошки и заняла третье место. Любовь к частушкам у меня тоже идёт из детства, их всегда мама напевала, когда

что-то делала. Я помню, как раньше взрослые собирались на лавочках и под гармонь их исполняли. Сейчас во время праздничных застолий дома мы их всегда поём», – закончила рассказ женщина.

Надежда Насибуловна, кроме всего прочего, занимается скандинавской ходьбой, теннисом и ездит на велосипеде. Неоднократно награждена главой поселения за участие в спортивной жизни. Имеет множество побед в различных выставках-конкурсах декоративно-прикладного творчества. А также удостоена благодарности думы Упоровского муниципального района за активную жизненную позицию.

Марина МЕДВЕДЕВА.  
Фото автора.



Со своими поделками мастерица участвует в конкурсах ДПИ.